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2013 年攻读浙江财经学院硕士学位研究生入学考试试题 

科目代码：811       科目名称：经济学 

答案请写答题纸上 

一、 简答题（每题 10 分，共 80 分） 

1． 请简要写出需求量的变动和需求的变动之区别。 

2． 什么是价格变化的替代效应和收入效应？请以正常商品为例用图画出某一种商品

价格下降所带来的替代效应和收入效应。 

3． 请简要陈述何谓边际报酬递减规律，并给出在该规律作用下的短期边际产量和短

期边际成本之间的对应关系。 

4． 什么样的资源配置状态符合帕累托效率？请根据这一标准简要说明“公地的悲剧”

为什么会破坏市场竞争的帕累托效率结果。 

5． 总需求由哪几个部分构成？请给出价格上升导致总需求下降的原因。 

6． 中央银行所能运用的货币政策工具包括哪些？并对这些政策工具进行简要说明。 

7． 什么是短期和长期菲利普斯曲线？简述它们之间的区别。 

8． 请简述政府所能采取的可以促进经济增长的政策之内容。 

二、 计算题（每题 15 分，共 30 分） 

1． 假设某消费者决定在肯德基餐厅只消费两种商品，一种是牛奶，一种是薯条。牛

奶的价格是 ，数量为 ；薯条的价格是 ，数量为 ，该消费者的效用函数为：

，而他决定在这两种商品上的花费总计为 元。求该消费者的牛奶和薯

条消费量各自为多少。 

2． 假设某两部门经济的消费函数为 ，投资为 （单位：亿美元）。 

(1)求均衡收入、消费和储蓄；当投资增加 50，收入增加多少？ 

(2)若消费函数变为 ，此时当投资增加 50，收入增加多少？ 

(3)消费函数变动后，投资乘数有何变化？ 

三、 论述题（每题 20 分，共 40 分） 

1． 当出现外部不经济（负外部性）时，资源配置会出现怎样的不当情况？请详述在

纠正外部性所造成的资源配置不当问题上微观经济学给出的建议。 

2． 2012 年美国总统大选奥巴马战胜了罗姆尼成功连任，此二人的施政观点截然不同，

奥巴马主张采取扩张性的财政政策，而罗姆尼则正好相反，但是美联储认为维持

现有利率不变有利于实现其宏观经济目标，请用 IS-LM 模型来分析奥巴马和罗姆

尼的政策在短期内会对美国经济造成什么样的不同影响。 


